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P Ř Í K A Z 

 
Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně (dále jen „KHS JmK“ nebo „orgán 
ochrany veřejného zdraví“) jako správní úřad místně příslušný podle § 82 odst. 1 zákona č. 258/2000 
Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon č. 258/2000 Sb.“) ve spojení s § 62 odst. 1 zákona č. 250/2016 Sb., 
o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 
o odpovědnosti za přestupky“), a věcně příslušný dle § 82 odst. 1 písm. k) zákona č. 258/2000 Sb. 
a dle § 40 odst. 1 písm. b) zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky 
návykových látek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 65/2017 Sb.“), ve společném 
řízení o spáchání přestupků, vedeném podle zákona o odpovědnosti za přestupky a zákona 
č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“), rozhodla 
v souladu s § 90 odst. 1 zákona o odpovědnosti za přestupky ve spojení s § 150 odst. 1 správního 
řádu takto: 
 

I. 

Obviněná podnikající fyzická osoba  
 (dále jen „obviněná“ nebo „kontrolovaná 

osoba“), se uznává vinnou ze spáchání přestupků, kterých se dopustila v provozovně stravovacích 
služeb –  (dále také jen 
„provozovna“), a to: 
 
1) přestupku dle § 36 odst. 1 písm. j) zákona č. 65/2017 Sb. tím, že jako provozovatel provozovny 
stravovacích služeb nesplnila povinnost stanovenou v § 11 odst. 4 zákona č. 65/2017 Sb., pokud jde 
o zákaz prodeje alkoholických nápojů prostřednictvím prodejního automatu, neboť při místním šetření 
provedeném dne 10.08.2023 v rámci úkonu předcházejícímu kontrole bylo zjištěno, že 
v samoobslužném automatu umístěném v provozovně byly nabízeny alkoholické nápoje (pivo 12° 
Radegast a pivo 10° Radegast). 
 
2) přestupku dle § 92f odst. 4 písm. a) bodu 10 zákona č. 258/2000 Sb. tím, že jako provozovatel 
potravinářského podniku provozující stravovací službu nesplnila povinnost dle § 23 odst. 5 zákona 
č. 258/2000 Sb., pokud jde o povinnost podat oznámení o zahájení činnosti, neboť při místním šetření 
provedeném dne 10.08.2023 v rámci úkonu předcházejícímu kontrole bylo zjištěno, že KHS JmK 
nebyl písemně oznámen den zahájení činnosti, její předmět a rozsah a umístění provozovny, přičemž 
je ze zjištěných skutečností zjevné, že činnost byla v předmětné provozovně zahájena před 
10.08.2023. 
 

II. 

Za uvedené spáchané přestupky se obviněné za užití absorpční zásady ukládá podle § 35 písm. b) 
a § 46 odst. 1 větou první zákona o odpovědnosti za přestupky ve spojení § 92f odst. 6 písm. c) 
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zákona č. 258/2000 Sb. vztahujícího se na přestupek nejpřísněji trestný, kdy v daném případě se 
jedná o přestupek dle § 92f odst. 4 písm. a) bod 10 zákona č. 258/2000 Sb., pokuta ve výši 

 
10.000,- Kč 

(slovy: desettisíckorunčeských). 
 

 
Pokuta je splatná do 30 dnů od nabytí právní moci tohoto příkazu na účet KHS JmK, vedený u České 
národní banky, pobočky Brno, zřízený pro tento účel, číslo účtu: 19-45829621/0710, variabilní symbol: 

 
 
 

O d ů v o d n ě n í  

Dne 16.08.2023 byl doručením Oznámení o zahájení kontroly č. j. KHSJM 47014/2023/BM/HV 
zahájen výkon státního zdravotního dozoru (dále také jen „SZD“ nebo „kontrola“) v provozovně 
obviněné –  
 
Zahájení kontroly předcházelo provedení úkonu dle § 3 odst. 1 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole 
(kontrolní řád), ve znění pozdějšího předpisu (dále jen „kontrolní řád“) – provedení místního šetření 
dne 10.08.2023 v provozovně. O tomto úkonu byl pořízen záznam, dokument č. j. KHSJM 
47013/2023/BM/HV, který v souladu s § 3 odst. 2 kontrolního řádu slouží jako podklad pro kontrolní 
zjištění. 
 
O výkonu SZD byl vyhotoven Protokol o kontrole č. j. KHSJM 51327/2023/BM/HV ze dne 14.09.2023 
(dále jen „Protokol o kontrole“), jehož stejnopis byl obviněné v postavení kontrolované osoby zaslán 
dne 14.09.2023 prostřednictvím datové schránky. Doručení vykázáno dne 14.09.2023. 
 
Obviněná byla poučena o právu podat námitky v souladu s § 13 kontrolního řádu proti kontrolnímu 
zjištění obsaženému v předmětném protokolu o kontrole. Obviněná tohoto práva nevyužila a námitky 
nepodala.  
 
Z Protokolu o kontrole vyplývá následující zjištění a nesplnění povinností: 
 

 Provozovna je umístěna na adrese  Jedná 
se o samoobslužnou provozovnu. Není zde zajištěn žádný obsluhující personál, zákazníci se 
zde obsluhují sami. Dle informace uvedené na tabuli, která je umístěna před vstupem do 
prostoru samoobslužného baru, je bar denně v provozu od 8:00 do 22:00 h. Jde o zastřešený, 
z boční strany částečně otevřený prostor. Nachází se zde stolek se dvěma křesly a lavička. 
Z prostoru baru je možné vstoupit na terasu, kde je k dispozici další posezení u vstupu na 
víceúčelové hřiště, které s barem sousedí. V prostoru tohoto posezení je umístěn mobilní gril.  

 Nabízený sortiment: čepované nápoje alkoholické (pivo) a nealkoholické (kofola), originálně 
balené nealkoholické nápoje, káva, čaj, slané a sladké pochutiny (brambůrky, tyčinky apod.), 
nanuky, balené potraviny (utopence, camembert). 

 Po levé stravě u vstupu do prostoru baru se nacházela 4 samoobslužná výčepní zařízení 
(pípy).  Jedna pípa byla označena nápisem „12° Radegast 45,-/0,5l, 35,-/0,3l“, další pípa byla 
označena nápisem „10° Radegast 40,-/35,-“, další pípa byla označena nápisem „KOFOLA 
35,-/0,5l, 30,-/0,3l“, jedna pípa byla v době místního šetření neoznačená, bez možnosti 
načepovat nápoj. K čepování nápojů byly k dispozici jednorázové plastové kelímky. V prostoru 
pro čepování nápojů byla umístěna cedulka s nápisem (velká černá písmena na bílém 
podkladu) „Zákaz prodeje alkoholických výrobků osobám mladším 18 let“. Dále cedulka 
s nápisem „Pivo/Birell obsahuje alergeny: A1 lepek“. Vedle prostoru pro čepování se 
nacházela skříňka, ve které byly uloženy nápojové jednorázové kelímky, jednorázové lžičky, 
originálně balené jednorázové porce medu, originálně balené čajové sáčky, originálně balené 
jednorázové porce kávy, originálně balený chléb. Vedle skříňky v prostoru baru se nacházely 
poličky, na kterých byly umístěny originálně balené potraviny – slané a sladké pochutiny 
(brambůrky, tyčinky, cukrová vata atp.), vedle poliček byl umístěn výdejník vody – teplá 
a studená, který byl takto označený, dále mrazicí zařízení, ve kterém byly uloženy nanuky. 
Vedle mrazicího zařízení byla umístěna prosklená lednice, ve které byly k prodeji nabízeny 
originálně balené nealkoholické nápoje a nakládaný camembert (1 ks) a utopence (3 ks), které 
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byly baleny v plastových obalech, označeny názvem, složením s tučným vyznačením 
přítomných alergenů, dobou použitelnosti „Spotřebujte do 14. 8. 2023“ a výrobcem  

 

 Lednice s nápoji a potravinami byla vybavena digitálním ukazatelem teploty a dále závěsným 
plastovým teploměrem. V době místního šetření byla měřena teplota v lednici, kde byly 
skladovány potraviny a nápoje (měřeno služebním teploměrem Testo 826-T4, kalibrační list č. 
3133F-23, datum kalibrace: 09.05.2023), naměřená teplota +7 °C odpovídala požadavkům na 
skladování potravin, které byly v době kontroly uloženy v lednici. 

 Všechny balené potraviny byly označeny datem použitelnosti nebo datem minimální 
trvanlivosti. V době místního šetření nebylo zjištěno překračování stanovené doby 
použitelnosti nebo minimální trvanlivosti. 

 V době místního šetření byla provozovna udržována v čistotě. 

 Provozovatel vytvořil a zavedl postupy založené na zásadách HACCP. V plánu HACCP je 
zahrnuta činnost přebalování a skladování potravin, příprava pokrmů v externí provozovně, 
grilování. Je provedena analýza nebezpečí v jednotlivých oblastech. Jako kritické kontrolní 
body jsou určeny teploty při skladování potravin v chladicích zařízení a výdej hotových 
pokrmů. Byl předložen Sanitační řád provozovny s uvedením frekvence prováděného úklidu 
v provozovně. 

 V provozovně – samoobslužném automatu je umožněno čepování alkoholických nápojů bez 
jakéhokoli omezení, což bylo kontrolujícími v době místního šetření ověřeno. Tím byl porušen 
§ 11 odst. 4 zákona č. 65/2017 Sb., pokud jde o zákaz prodávat alkoholické nápoje 
prostřednictvím prodejního automatu. 

 Provozovatel neoznámil na KHS JmK zahájení činnosti provozování stravovací služby 
v předmětné provozovně, čímž byl porušen § 23 odst. 5 zákona č. 258/2000 Sb. 
 

KHS JmK konstatuje, že předmětným nesplněním povinností stanovených v § 11 odst. 4 zákona 
č. 65/2017 Sb. a v § 23 odst. 5 zákona č. 258/2000 Sb. obviněná naplnila formální znak skutkové 
podstaty přestupků uvedených v § 36 odst. 1 písm. j) zákona č. 65/2017 Sb. a v § 92f odst. 4 písm.  a) 
bodu 10 zákona č. 258/2000 Sb. 
 
Rovněž byl naplněn materiální znak skutkové podstaty přestupků, spočívající v tom, že jednáním 
obviněné byl dotčen zákonem chráněný veřejný zájem, a to ochrana veřejného zdraví v míře 
naplňující stupeň společenské škodlivosti předmětného přestupku. 
 
Prodejní automat je zařízení, jehož primárním účelem je nahrazení fyzické přítomnosti obsluhy, která 
realizuje prodej zboží či poskytování služeb, a to bez ohledu na skutečnost, jakým způsobem je toto 
zařízení zkonstruováno či jakým mechanismem funguje. Prodej alkoholických nápojů z automatu je 
zakázán zejména proto, že při tomto prodeji není možné vyloučit prodej alkoholického nápoje jednak 
osobám mladším 18 let a jednak osobám zjevně ovlivněným alkoholem anebo jinou návykovou látkou. 
Alkohol je pro děti a mladistvé nebezpečnější než pro dospělé. I při občasném požití se zvyšuje 
nebezpečí onemocnění jater (játra nejsou schopna odbourávat alkohol v takové míře jako u 
dospělých) a nervového systému. 
 
Každý provozovatel potravinářského podniku má povinnost oznámit na místně příslušnou krajskou 
hygienickou stanici zahájení činnosti provozu stravovací služby. Pokud není příslušné oznámení 
zasláno, není předmětná provozovna zavedena do evidence provozoven stravovacích služeb a nejsou 
zde prováděny pravidelné kontroly nad dodržováním povinností provozovatele potravinářského 
podniku v oblasti bezpečnosti potravin a ochrany veřejného zdraví. 
 
Při rozhodování o výši uložené pokuty se orgán ochrany veřejného zdraví zabýval okolnostmi 
uvedenými v § 37 zákona o odpovědnosti za přestupky, povahou a závažností přestupků podle kritérií  
uvedených v § 38 zákona o odpovědnosti za přestupky, včetně polehčujících a přitěžujících okolností 
uvedených v § 39 a § 40 zákona o odpovědnosti za přestupky. 
 
Dle § 41 odst. 1 zákona o odpovědnost za přestupky se za dva nebo více přestupků téhož pachatele 
projednaných ve společném řízení uloží správní trest podle ustanovení vztahujícího se na přestupek 
nejpřísněji trestný. Jsou-li horní hranice sazeb pokut stejné, uloží se správní trest podle ustanovení 
vztahujícího se na přestupek nejzávažnější. 
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Úhrnná pokuta za spáchané přestupky byla obviněné za užití absorpční zásady uložena podle § 92f 
odst. 6 písm. c) zákona č. 258/2000 Sb. vztahujícího se na přestupek nejpřísněji trestný, kdy v daném 
případě se jedná o přestupek dle § 92f odst. 4 písm. a) bod 10 zákona č. 258/2000 Sb. 
 
K polehčujícím okolnostem KHS JmK uvádí, že přihlédla k tomu, že obviněná dosud nebyla za 
podobný přestupek sankcionována. 
 
Jako k přitěžující okolnosti KHS JmK přihlédla ke skutečnosti, že se obviněná dopustila více 
přestupků. 
 
Na základě vyhodnocení výše zmíněných okolností a jejich vzájemnému poměření rozhodl orgán 
ochrany veřejného zdraví o uložení pokuty ve výši 10.000,- Kč. KHS JmK poznamenává, že vzhledem 
k možnosti uložit pokutu až do výše 1.000.000,- Kč (viz § 92f odst. 6 písm. c) zákona č. 258/2000 
Sb.), uložený správní trest představuje 1 % této sazby. 
 

 

P o u č e n í  o  p o d á n í  o d p o r u  

Podle § 150 odst. 3 správního řádu lze proti tomuto příkazu podat odpor ve lhůtě 8 dnů ode dne jeho 
oznámení. Odpor se podává u Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně, 
Jeřábkova 4, 602 00 Brno. Podáním odporu se příkaz ruší a řízení pokračuje. 
 
 
 
 
 
 (podepsáno elektronicky) 
 Ing. Mgr. Hana Dubšová 
 vedoucí oddělení  
 hygieny výživy  
 pracoviště Brno 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozdělovník: 
Adresát -   
KHS JmK – odd. HV – spis   
                 - EPO 

 




